

市政协党组召开主题教育专题民主生活会

■记者 董玉奎 通讯员 茂政协信

本报讯 近日,市政协领导班子召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会,市政协党组书记、主席刘芳主持会议并讲话。

会议通报了市政协领导班子2022年度民主生活会整改落实情况,茂名市政协学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育查摆问题整改落实情况,

研究市政协领导班子专题民主生活会查摆问题整改落实情况。会上,刘芳代表市政协党组班子作对照检查,带头作个人剖析,其他党组成员作对照检查发言,逐一开展批评和自我批评,达到了统一思想、提升境界、团结鼓劲、凝心聚力的效果。

刘芳在总结讲话中强调,要始终把政治建设摆在首位,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。持续

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,自觉对党忠诚的表率,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,把对党忠诚植入灵魂深处,化为行动自觉。

刘芳指出,要带头强化责任担当,积极围绕中心、服务大局。市政协党组将自觉作增进团结、担当尽责的表率,在带头坚持集体领导、带头发扬党内民主、带

头维护班子团结中,不断增强创造力、凝聚力和战斗力;充分发挥人民政协专门协商机构作用,坚持围绕中心、服务大局,组织引导广大委员紧紧围绕我市高质量发展的目标任务精准建言献策、广泛凝聚共识,为推动中国式现代化茂名实践贡献政协智慧和力量。

刘芳强调,要始终坚持人民至上,把最广大人民的根本利益作为人民政协开展工作的出发点和落脚点。带头办实事、惠民生,带

头站好人民立场、走好群众路线。用心用情用力,聚焦群众急难愁盼问题开展调研视察、民主监督,及时反映社情民意,当好界别群众和党委政府之间的桥梁纽带,奋力在促进民生改善、增进民生福祉、推进共同富裕中彰显政协作为。

市政协副主席杨培基、周玉东、黄立红,秘书长杨润星出席会议,副主席周天、赖强、罗天明及市纪委监委驻市人大、政协机关纪检监察组有关同志列席会议。

茂南区举办高素质农民培训班

■记者 尹兆平 通讯员 邹玉芳

本报讯 近日,由茂南区农业农村局指导,广东德成科教有限公司承办的茂南区2023年高素质农民培育培训班成功举办,经过综合素质、专业能力、能力拓展等课程模块和培训环节,茂南区203名高素质农民人才的专业能力得到进一步提高。

结合茂南区农业产业发展现状和实际需要,本期培训班分赴佛山、潮州、清远、肇庆等地,采用“集中面授+现场教学+观摩实训+网络学习”的培育模式,邀请省内知名高校专家、企业高管组成多领域多层次的师资队伍,设置了乡村振兴理论课程、信息化教学课程、生产技术及农业科普课程、二三产业链建设课程和品牌营销课程等。培训过程中,学员们还实地参观了广东何氏水产农业发展有限公司、广东何氏水产有限公司、潮州臻牛科技有限公司、华南智慧城(电商)等示范点。在观摩学习过程中,学员们专注倾听讲解,学习农作物种植、养殖管理、电商运营等技术,并与企业负责人、同行学员进行深入交流和探讨,拓宽了视野,更近距离地接触了前沿种植、养殖技术。学习结束后,培训机构还为学员们提供跟踪扶持服务,帮助学员们更好地将所学知识应用到实际工作中。同时建立学员交流平台,方便学员们相互学习和分享经验,激发乡村振兴活力,推动茂南区农业产业实现更加高质量的发展。



官方微信 官方新浪微博
茂网名: www.mm111.net

电商联动 创新融合 提振消费

“2024全国网上年货节”(茂名专场)启动

■记者 严志强

本报讯 1月21日晚,由商务局主办的“2024全国网上年货节”(茂名专场)启动仪式在茂名温德姆酒店举行。市政协党组书记、副主席杨培基出席活动并讲话。

据了解,“2024全国网上年货节”(茂名专场)主要在茂名优质农产品云端博览会(茂名墟)平台开展。启动仪式现场,围绕本次网上年货节进行了“给力百千万商会百万行”签约、“五棵树一条鱼一桌菜”专区合作签约以及战略合作企业签约。在本次网上年货节期间,茂名墟平台专门设置了网红直播带货、茂名手信、百会

帮百镇、明湖乐购以及“五棵树一条鱼一桌菜”等促销活动专区。

网上年货节有效结合新春佳节的消费节点,统筹茂名本地和外地商协会、企业、电商平台相联动,创新融合电商消费场景,激发消费热情,同时让广大市民放心消费、开心消费,共迎新春。

市商务局主要领导宣布茂名

优质农产品云端博览会(茂名墟)“信字号”品牌馆正式上线。将通过线上平台有力擦亮我市围绕“五棵树一条鱼一桌菜”特色产业全力打造的公用品牌——“信字号”,助推“信字号”成为全省乃至全国具有强大影响力和竞争力的城市公用品牌。

杨培基强调,要认真抓好“百

千万工程”,用心用情做好“土特产”文章,充分发挥电商在促进经济发展中的重要作用,深挖茂名“土特产”价值,用好茂名优质农产品云端博览会(茂名墟)平台,通过持续在互联网上发力,将茂名优质产品、优质商品推向全国,让更多人知道茂名农产品物美价廉,进一步了解茂名、爱上茂名。

2024年茂南区歌咏比赛开唱

打造群众广泛参与的文艺舞台

■记者 严志强

本报讯 “风儿送来春的气息让我与梦不期而遇……”1月22日上午,由茂南区文化广电旅游体育局主办的2024年茂南区歌咏比赛在茂南区老干部活动中心广场舞台开唱,为社区的居民群众带来了一场音乐盛宴。

参赛队伍成员们身着礼服,以饱满的精神面貌,在舞台上演

绎了一首又一首主旋律经典歌曲,或合唱,或独唱,或对唱,激昂的歌声响彻广场,吸引附近的居民群众前来欣赏。“平时我们都会来老干部中心唱歌、健身,得知今天有比赛,就早早来捧场了。”65岁的赖婆婆告诉记者,老干部中心丰富的兴趣班以及活动都为她们的退休生活增添了不少乐趣。

据了解,开展本次歌咏比赛旨在面向广大市民群众打造接地

气、包容性强的文艺赛事,为广大歌唱爱好者提供身边舞台,同时丰富群众的文艺生活。“我以前在岗时是一名炼油厂操作工,退休后与伙伴们喜欢上了唱歌。唱歌也是一种运动,可以锻炼身体,而且还可以登台表演展示自己,我们都乐在其中。”茂南区老年大学声乐班班长谭月娥表示。

►歌咏比赛现场。茂名日报全媒体记者 岑稳 摄



◀上接01版

关键词:城镇建设 继续开展“千企帮千镇、万企兴万村”行动

政府工作报告提出,深化驻镇帮镇扶村,继续开展“千企帮千镇、万企兴万村”行动。

“百千万工程”是一项系统工程,事关经济社会发展。自该工程开展以来,市委统战部加强调查研究,发挥我市商会类型多样、会员企业覆盖广泛、各级商协会网络体系较为完整、发展态势良好的优势,找准切口,组织非公领域有生力量开展“百会帮百镇”行动。

我市专门成立了“百会帮百镇”工作领导小组,按照“能力与需求相匹配”“公益、微利和可持续相结合”等思路,指导各商协会发挥自身优势,定制个性化帮扶计划,创新采用线上线下相结合,点线面三级联动等方式参与“百千万工程”,对接市、联通县、结对镇、服务村。截至去年

11月,我市落实135家商协会结对帮扶112个镇街,实现全市镇街结对帮扶全覆盖。

关键词:设施建设 完善现代化基础设施体系

政府工作报告提出,完善现代化基础设施体系。统筹推进传统基础设施与新型基础设施建设。加快环北部湾广东水资源配置工程和粤东水资源优化配置工程二期建设。环北部湾广东水资源配置工程输水线路总长度490.33千米。从云浮市西江干流取水,向粤西地区的湛江、茂名、阳江、云浮4市供水。实施该工程可长远解决粤西地区水资源承载能力与经济发展布局不匹配问题。

2023年以来,我市加快推进水利工程建设,环北部湾广东水资源配置工程等重点水利工程跑出建设“加速度”,有效发挥了水利设施的基础保障作用和防灾减灾作用。去年11月13日,环北部湾广东水资源

配置工程传来新消息:先行段建设取得新突破,全线单个隧洞工程茂名信宜贵子支洞顺利掘进1000米。贵子支洞项目部党支部书记何海波表示,环北部湾工程是国家重点水利工程,该支洞长1600米,2022年8月份动工,现在以每天6米的速度有序掘进。

关键词:乡村振兴 打造更多“粤字号”强村富民农业品牌

政府工作报告提出,强化农民增收举措,选育标杆农民合作社、家庭农场各1000个,打造更多叫得响的“粤字号”强村富民农业品牌。

近年来,我市以“三品一标”为抓手,线上线下联动,积极推进农业品牌创建与推广,擦亮农业品牌。茂名罗非鱼、化州橘红入选国家级区域公用品牌。累计培育“粤字号”农业品牌94个,“粤字号”农业品牌示范基地15个,省级区域公用品牌

34个,国家级区域公用品牌2个。高州市根子镇荔枝基地入选第二批全国种植业“三品一标”基地。

关键词:新能源 推进产业基础高级化、产业链现代化

政府工作报告提出,推进产业基础高级化、产业链现代化。实施汽车零部件产业强链工程,拓展新能源汽车产业链。不断壮大代表新技术、创造新价值、塑造新动能的新质生产力,把“走在前列”的产业根基夯得更实、筑得更牢。

当前,我市正聚力抓好制造业当家、“百千万工程”重点工作,推动茂名石化升级改造、零碳产业园、马店河新型储能产业园等产业项目落地见效,以重点项目为抓手加快推进“第一圈层”成型成势。去年12月27日,位于茂名市电白区的欣旺达电白基地(欣捷安)项目正式开

园,标志着茂名市在新能源产业发展和制造业转型升级方面迈出了坚实步伐,为助力我市实施“百千万工程”和推动制造业当家注入强劲的发展动力。

欣旺达电白基地(欣捷安)项目从2022年12月签约落地到2023年9月完成首线产品试产,整个基建投产过程仅用300天,创造了多项制造业转型的“茂名速度”。欣旺达电白基地打造的目标是零碳灯塔工厂,致力于成为汽车电子智能制造的标杆。短期内将会建设成高度自动化、数字化、智能化、信息化的新能源产业园区。

关键词:海洋经济 优化海洋经济发展格局

政府工作报告提出,出台省海岸带及海洋空间规划,完善港航基础设施,加快汕头港、湛江港、揭阳港等疏港铁路建设,统筹优化全省港口资源,促进协同发展,把14个沿海城市的“蓝色动力”充分激

发出来。

茂名是广东省海洋渔业大市之一,全市海岸线长182.1公里,海岛21个,现有渔港和渔业港区6个。博贺渔港是全国最大的渔港之一、广东省最大的渔港,有“千年渔港”之称,茂名渔港经济区规划期内以博贺渔港为基础,重点支持新建电白水东一级渔港、电城一级渔港,推动形成集现代渔业生产、远洋渔业、水产品加工、休闲渔业等为特色的渔港经济区。

近年来,我市积极抓好现代化海洋牧场建设,统筹推进“资源养护功能+渔业养殖功能+渔港经济功能”融合的现代海洋牧场建设,打造“蓝色粮仓”。去年,茂名滨海新区渔港经济区成功入选国家级沿海渔港经济区试点,是2023年广东唯一入选的渔港经济区,这也是继2021年广州番禺、汕头南澳国家级渔港经济区项目获批后,广东第三个入选试点项目。

总冠名: 粮丰园 广州酒家集团旗下品牌

辰龙贺岁 童心筑梦 2024

“好心茂名”少儿春晚

时间: 2024年2月3日晚 地点: 茂南区油城墟

指导单位: 中共茂名市委宣传部 茂名市文化广电旅游体育局
主办单位: 广州市文化发展集团有限公司 茂名日报社
中共茂南区委宣传部 茂南区文化广电旅游体育局 茂南区金塘镇人民政府

广告